

MISCAREA

ABONAMENTE:

Un an 200 lei
Sase luni 140 lei
Trei luni 70 lei

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA

Îng. Popa Urelei No. 6
cările de bitum: 9-12 a. m.
13-15

ANUNCIURI ȘI RECLAME:

Se pot face în condiții avantajoase direct la
redacția zărilor, la Piața Unirii 6.
Descontarea prin toate agențiile de publicitate

APARE ZILNIC

Sub direcția unui comitet
de redacție

La ce se expune guvernul

Guvernul d-lui Averescu nu poate prinde minte. De aceea el reintroduce toate sistemele nefastei guvernări din anii 1920 | 21, reînfrimând toate sinecurile pentru cararea partizanilor, intronând aceiași memorocită politică financiară și economică și punând din nou în funcțiune faimoasele permise de export.

În această ultimă privință se amintă că ministerul de industrie—ramas celebru din prima guvernare averescană—a și eliberat atari permise pentru un export de sgușă, fapt care nici într'un caz nu poate fi în avantajul comerțului și industriei.

Dar în afară de aceste deplorable sisteme pe cari le credeam definitiv înmormântate, guvernul d-lui Averescu mai reduce cu sine pe bămoșii intermediari sau oameni de afaceri de pe urma cărora țara a suferit în prima guvernare averescană.

Nădăjduiam că experiența din anii 1920 | 1921 și mai ales rezultatele memorocite ale acestei experiențe, să slujit drept lecții averescanilor cel puțin în noua lor guvernare.

În chip vădit se reface și în 1926 ca și la 1921 atmosfera sufocantă de afaceri, de-o potrivă de com-

promițătoare și pentru guvernul Averescu și pentru interesele țării în afară.

A reînceput era misionarilor și misișilor cari au invadat iarăși străinătatea în goană după împrumuturi nesocotite și afaceri din acele, cari dau străinilor impresia lipsei de serioșitate cu care se guvernează azi la noi.

Spre pildă:

Dl. Iaroslavici a fost trimis la Viena în vederea unui împrumut; alți doi misionari ai d-lui Manolescu au plecat cu aceiași misiune în Anglia; misiși speciali tratează în Germania o comandă de locomotive, pe cari Germania le-a scos din propria-i exploatare; oamenii de afaceri interesați în comerțul cu Germania au mandat să reguleze creanțele statului român cu cel german; și pe deasupra înăuntrul candidaturi compromițătoare în alegeri, cari completează tabloul după care străinătatea are să ne judece.

Noi socotim,—și guvernul ar trebui să priceapă aceasta,—că o țară cu creditul slăbit trebuie să fie mai prudentă în raporturile cu străinătatea și să nu mai repete greșala de a trata prin interpuși ca aceia, pe cari în urmă i-a tratat de „excrocii”, cum a fost cazul Schuller



Alegerea de senator al consiliilor comunale și județene din orașul și județul Iași se va efectua mâine Mercuri 23 Iunie.

Candidatul partidului național liberal din Iași este dl.

XENOFON ERACLIDE

Fost deputat și senator și actual consilier al municipiului Iași

Semnul partidului național liberal este **I** o linie dreaptă în picioare

Noul spor de salari

— Pentru funcționari și pensionari —

Pe ziua de 1 Iulie a. c. se va acorda tuturor funcționarilor publici și pensionarilor noul spor prevăzut de către fostul ministru de finanțe dl. Vintilă Brătianu prin actualul buget. Acest nou spor bugetar reprezintă suma de un miliard, și el trebuia să se repartizeze după lucrările unei comisii speciale însărcinată să armonizeze salariile.

Ori guvernul d-lui Averescu a renunțat la această armonizare, pentru a face repartitia salariilor pe anumite placuri.

Actualmente se lucrează la ministerul de finanțe la această repartitie. Intrucât salariile micilor funcționari din ultimele categorii au azi un spor de 42 de ori mai mare ca înainte de război, atinzând deci coeficientul de scumpete, comisiunea va distribui sporul în așa mod încât o cotă mai mare să revie funcționarilor superioari. De asemenea va da o mai mare atenție pensionarilor eșiți din serviciu înainte de anul 1920, cari primesc o pensie inferioară celor pensionați după această dată. Se reflectează la o unificare a sistemului de pensionare după vechime și grad, indiferent de anul când a eșit din serviciu.

După calculele făcute până acum reeșă că sporul ce se va acorda funcționarilor nu va putea depăși cuantumul de 20 la sută asupra salariului ce-l primeau în Decembrie 1925.

Situația internă din Polonia

Varșovia (Ceps). — Situația internă din Polonia este relativ liniștită și toate chestiunile mai principale urmează a fi dezbătute în Consiliul de miniștri. Abia timpul cel mai apropiat va arăta care va fi programul guvernului și cari sunt problemele ce le are de rezolvat. În același timp va fi lămurită și pozițiunea partidelor în privința nouilor alegeri. Consiliul de miniștri a luat mai dăunăzi o hotărâre foarte importantă prin care programul ședințelor va depinde totdeauna de președintele republicii. În urma intervenției a președintelui republicii fiecare chestiune poate fi scoasă din ordinea zilei și dezbătută într-o nouă ședință a consiliului de miniștri convocată pentru acest scop. Prin aceasta președintele capătă o putere excepțională.

În ce privește partidele politice și atitudinea lor față de noul guvern nu se observă nici o schimbare. Numai partidul socialist insistă asupra dizolvării Parlamentului și fixarea de noi alegeri, cari ar avea loc la 1 Noiembrie a. c.

Partidul socialist a declarat că va respecta numai acele decizii ale guvernului care privesc chestiunile curente economice și bugetare din acest an.

Aceasta însemnă că partidul socialist caută să-și păstreze mâna liberă.

După cum se poate constata autoritatea Seimului a crescut în ultimul timp, de oarece partidul socialist prin deputatul Diamand, declară că Polonia trebuie să rămâie stat democrat.

Această părere o împarte și majoritatea tuturor celorlalți partide.

IN ȘAGA

LA NOI

La noi sunt codri plini de ghioage
Și bătuși cu luna,
La noi ghiogarii sunt perfecți
Dar nu întotdeauna...
Alegători morți de curând
Pe averescani votează
Și frică le va fi 'n mormânt
De ne boicotează.

Pe boltă sus astăzi e stins
La noi bătrânul soare,
Că alt ministru n'a văzut
Cu min' să se măsoare...
La noi cu groază povestesc
Prin sate, toți bătrânii,
C'asa alegeri n'au văzut
Nici când erau păgânii!...

La noi nevestele plângând
Ș'asteaptă'n prag odorul,
Dar dela vot vin schiopătând
Și tata și feciorul...
Secretul votului a fost
Curată proodie
Și alegătorul, ca un prost,
Mi-a dat crezare mie.

Și oamenii sunt mai fricoși
Când vin la vot sărmanii
Căci nici nu intră bine'n târg
Și-i ia'n bății, țigani...
Cu agenți secreți și cu golani
Noi face-vom dreptate,
Cin' nu vota convins cu bani
Li dăm cu băta'n spate.

Alegeri libere v'am dat
De ni s'a dus și buhul
Căci cine steaua n'a votat
Pe loc și-a dat și duhul.
Mai am un vis de împlinit
E visul vieții mele
Ca'n țara Otlului de sus
Să-mi cumpăr cinci castele...

OCT. GOGEA

Rezultatul congresului medicilor de la Moscova

Moscova (Ceps).—Congresul medicilor ținut zilele trecute la Moscova, a arătat limpede că situația materială a medicilor din Rusia sovietică trebuie să fie îmbunătățită.

Astăzi un medic cu practică, primește la Moscova 82—113 ruble leafă lunară pentru 6 ore de muncă obositoare, efectuată în diferite spitale. Fiecare medic are în căutarea sa vre-o 45 pacienți. Salariul actual atinge numai 35 la sută din salariul de dinainte de război.

Congresul a mai arătat, cât de grea este munca medicilor de la sate, mai ales la începutul activității lor.

În acest sens ar trebui să se facă legi prin care atacurile și ofensele contra medicilor, care sunt astăzi la țară un fenomen la ordinea zilei, să fie aspru pedepsite.

Cu toată situația materială rea, medicii din gubernia Moscova iau parte febrilă la opera de luminare a maselor.

Anul trecut medicii au ținut pentru public peste 3.000 conferințe, care au fost ascultate de peste jumătate milion de persoane.

Activitatea Conservatorului din Iași

CUVANTAREA D-lui N. TEODORESCU

Rostită la producția școlii din seara de 19 Iunie la teatrul național.

Înainte de execuția programului acestei producțiuni la care ați binevoit să veniți, îmi permit a spune câteva cuvinte despre activitatea desfășurată de Conservatorul nostru în acest an școlar.

A reda pe larg cele ce s'au realizat în decursul acesta, ar fi să vă rețin câteva momente mai mult și nu pentru aceasta vă afați aci. Înconjurat de corpul profesoral care cu un devotament deosebit a depus o muncă încordată spre a da tinerilor elemente, cunoștințe și a le desvolta într-o măsură care fac onoare școlii și de care în astă seară și mâine seară vă veți putea convinge și d-tră am mulțumirea sufletească că această muncă chibzuită a dat roade deosebite în acest an. Pe lângă aceste producțiuni de încheierea anului școlar, reamintesc că în cursul anului elevii noștri au putut realiza alte cinci producțiuni în saloanul școlii, toate foarte bine apreciate de presă și publicul care a umplut sala.

Cu bine voitorul concurs al d-lor profesori am reînființat Orchestra Conservatorului și elevii noștri cari o compun în majoritate, cu disciplină demnă de admirat și însoțită de un entuziasm tineresc, am dat în acest an 4 Concerte Simfonice cu prețuri accesibile pentru toată lumea. Din aceste patru concerte ultimile două, au fost dirijate de excelentul compozitor-maestru Castaldi, care cu multă bună voință a răspuns invitațiunei mele, dând Iașului două matinee de artă ce nu se vor uita nici odată.

Înconjurați de o atmosferă tot mai caldă din partea publicului bine cunoscător, vom găsi stimulentele de a depune o muncă și mai intensă spre a da Iașului numele de centru artistic mare, alături de cel cultural. Rezultatului atât de satisfăcător de ordin artistic al acestui an, i se adaugă și cel de ordin administrativ. S'au realizat multe din nevoile acestei școli și important este de menționat, că am înființat căminurile de elevi și elevi.

Am cumpărat un pian de Concert cu suma de 300.000 lei, am reușit a primi 200.000 lei subvenție pentru Orchestra Conservatorului. Prin onoratul comitet școlar am dat din bugetul eforiei burse elevilor merițiși în suma de 50.000 lei.

Am cumpărat note pentru Conservator în valoare de 30.000 lei, precum și alte îmbunătățiri ce au fost necesare.

Știindu-se cu câtă greutate se capătă fonduri, aceasta constituie pentru noi un succes și adaug, succes pe care nu l'a putut realiza nici unul din celelalte Conservatoare, cari și ele au aceeași nevoi. Cu toate acestea nevoile sunt încă mari, multe avem de îndeplinit și pentru a le realiza va trebui o încordare intensă, o încurajare atât din partea oficialității și așa îndrăzni să adaug și din partea publicului.

Cu toată bucuria ași primi ajutorul sub toate formele, al părinților elevilor noștri. Nu înțeleg pentru ce părinții elevilor noștri nu iau contact mai apropiat cu școala. Dacă din discuție ese lumină, tot astfel dintr'o conlucrare împreună în interesul instituțiunei, cred că i s'ar putea aduce mult bine. Aștept și primesc bucuros această conlucrare.

Înainte de a da rezultatul obținut de elevii ce se produc astă seară țin să mul-

Primăria și controlul pâinei

La ședința delegației permanente a consiliului municipal, — despre care am relatat ieri, am semnalat două fapte extraordinare.

Intâi faptul că reducerea pâinei a fost cerută nu de Primărie, obligată prin lege, ca să exercite controlul și să oprească specula—și al doilea că morarii s'au plâns administrației comunale că pâinea ce se pune în consumație este prost făcută intrucât nu există nici un control la brutării.

Asemenea fapte se produc pentru prima dată în orașul nostru. Încă nu existat o administrație comunală — oricât a fost ea de proastă — care să se fi remarcă printr'o incapacitate și inconștiență atât de mare ca cea de azi.

Mărturisim că ne repugnă expresiunile vehemente. Dar nu ne putem scri de a ne manifesta indignarea citând cele ce se petrec astăzi la Primărie.

Deci alături de morari, cerem insistență d-lui N. Petrea să-și lăze datoria impusă prin lege și în consecință să stabilească prețul pâinei nu după inspirația morarilor ci după costul real de astăzi al grâului.

În același timp cerem d-lui N. Petrea să instituie un permanent și riguros control prin brutării, ca pâinea să se fabrică în condițiuni bune, ca cel puțin calitatea ei să evaluezeze cu calitatea făinei pe care o distribuie morarii.

Și să nu se mire d. primar dacă ne făcându-și datoria, vom continua să-i arătăm în fie-ce zi incuria pe pe care o reprezintă ca un simbol...

— Mâine Mercuri 23 Iunie 1926, ora 9.30 dim. va avea loc pe plauzul Reg. 7 Roșiori „Cuza-Vodă”, serbarea cavaleriei cu un program hipic variat.

În tot timpul serbării va cânta muzica militară.

Pentru d. I. Petrovici

Punem la încercare bunul simț al d-lui I. Petrovici și ne folosim de prezența d-sale în localitate, întrebându-l dacă d-sa ca șef de partid, ca membru al guvernului, și înainte de toate, ca cetățean al Iașului nu crede necesar să temporeze zelul d-lui C. Cerkez care prin agitația pe care o întreține, compromite întreaga organizație din care face parte.

Ca unui cari cunoaștem mentalitatea acestui etern oportunist, care e în stare să se preteze la orice, credem a ne dispensa de ori ce discuție și polemici ca dânsul.

Când noi în persiflaj, au arătat că d. C. Cerkez care se aventurizează în orice acțiune, se crede că e un Caillaux, în inconștiența ce-l caracterizează el a crezut că valorează mai mult decât marele financiar francez.

Acesta e d. C. Cerkez.

Înregistrându-i faptele, și comentându-i acțiunea, pe care dânsul o atribuie comerțului și industriei, nu urmărim să-i uzurpăm „însușirile” pe care le are, ci să dăm pe față toate intențiunile sale și toate intrigile, la care recurge — cu ajutorul agenților clubului și în asistența unui falit care a stat în pușcărie cum e numitul Moscoviți, sau a unui condamnat definitiv al cărui mandat de depunere se află la Parchet cum e excrocul Lupu Grünberg.

În această tovrășie în care mai intră crâșmarul Vineș și agitatorul antisemit Foișor, d. Cerkez revindică a reprezenta cu autoritate morală comerțul, industria, agricultura și finanțele Iașului!

Zilele acestea, d. N. V. Ștefăniu președintele Camerei de comerț, sub semnătura proprie, arătând ce urmărește agitatorul C. Cerkez, a propus să se revizuiască gestiunea acestuia din timpul în care a condus preșidenția Camerei.

Evident că o atare anchetă nu instituie un titlu de glorie pentru cel vizat direct și în chip destul de transparent.

Toate aceste fapte — în afară de scandalul pe care-l întreține d. Cerkez — pot interesa pe d. I. Petrovici căruia le comunicăm așteptând de astă dată ca să intervie pentru a pune capăt unui scandal ce se resfrânge asupra d-sale și asupra organizației politice al cărui șef este.

EPITROPIA G-LĂ A CASEI SPITALELOR Sft. SPIRIDON DIN IAȘI

BAILE SLANIC (MOLDOVA)

Deschiderea sezonului la 1 Iunie

Izvoare feruginoase, Iodurate—alcaline și muriatice, recomandate în contra dispensurilor, boalelor de ficat, anemiei, gât, reumatismului, boalelor de femei, venerice etc.

Hidroterapie sistematică. Băi minerale calde și reci

CURA DE LAPTE

Oteluri elegante, Teatru, Parc, Cazino superb, Ecleraj Electric, Muzică Militară.

Reduceri la Oteluri și la băi în luna Iunie și Septembrie.

Serviciul medical condus de specialiști, Farmacie, Poștă și telegraf.

50 la sută reducere pentru transport pe căile ferate.

Vagoane directe până la Tg.-Ocna.

țumesc călduros d-nelor și d-nilor profesori pentru munca laborioasă depusă și de rezultatele frumoase obținute, mulțumesc presei care a urmărit și relatat la timp aceste rezultate, publicului ce totdeauna a asistat în număr mare, la manifestările școlii; mulțumesc și d-lui Director al teatrului, Pennescu, pentru buna atenție și încurajare ce ne-a dat, acordându-ne totdeauna sala în mod gratuit.

1) Menționez pe elevul Jianu Vasile absolventul clasei de flaut a d-lui prof. A. Roșca, care a obținut media generală 10 cu distincție. Conferința profesorilor în ședința din 18 c. a recomandat către onor comitet al Eforiei pe elevul Jianu V., pentru a i se da premiul de 10,000 lei, înființat de mine și care se decerne anual celui mai talentat și distins absolvent.

2) D-ra Burada Lucia absolventa clasei de vioară a d-lui profesor Teodorini, care a obținut media generală 9,83 cu distincție și care a fost recomandată de conferința profesorilor către Onor Minister să i se acorde o bursă pentru continuarea studiilor în străinătate.

3) D-ra Blauștein Beatrice absolventa clasei de vioară a d-lui prof. Teodorini cu media 9,66.

4) D-ra Blauștein Cecilia absolventă a clasei de pian a d-nei prof. Burada cu media 9,66 și muzica de cameră cu media 9,16.

5) D-ra Rozenthal Rebeca absolventa cl. de canto, prof. d-ra R. Nestorescu cu media 8,66.

6) D-ra Millian Bianca absolventa cl. de muzică de cameră cu media 8,83 și

7) Botezatu Mihai absolventul clasei de muzică de cameră cu media 8,83.

Adresându-se apoi absolvenților, d. N. Teodorescu a încheiat:

Iubiți elevi, Profesori d-voastră și-au făcut cu prisosință datoria, v'au îndrumat pe drumul sigur, e datoria voastră de acum înainte să vă dați seama că aveți de muncit serios mai departe, spre desăvârșirea carierei ce v'ați ales. Nu uitați începutul și priviți în tot momentul viitorului, fără a vă abate din drumul ce ați ales. Doresc să aud cât mai apropiat rezultate cari să vă consacra printre pionii artei românești.

Vă felicit și să trăiți.

Producția clasei d-nei Agatha Bârsescu

— LA TEATRUL NAȚIONAL —

În astă seară 22 Iunie 1926 are loc la teatrul național producția de fine de an a clasei de dramă și tragedie a clasei d-nei Agatha Bârsescu.

Programul acestei producții cuprinde: I. Monologul din „Ifigenia” lui Goethe (recitat de d-ra E. Maicu); „Oltul” de Goga (dl. Buraga); „Ucigașul fără voce” de Alexandrescu (dl. V. Pascu) și scena somnabilei din „Macbeth” (d-ra V. Mardare).

II. „Faust” de Goethe scena finală (cu d-ra A. Serion, C. Protopopescu și Stoicescu).

„Intrigă și Amor” de Schiller (cu d-rele E. Antonescu, E. Maicu și d-nii V. Pascu, Buraga și Olănescu).

„Don Carlos” de Schiller, (cu d-ra M. Popovici și P. Cottescu).

O scenă dintr-o tragedie de Wilbrandt, (cu d-ra M. Cărăuș și M. Gutman) „Fhedra” de Racine (cu d-na S. Diaconescu, d-rele Mardare și Agricola și cu dl. Protopopescu).

III. „Camoens” de Halu, traducere în versuri de St. O. Iosif, (cu d-ra G. Agricola și d-nii P. Cottescu, M. Gutman și N. Stoicescu).

Biletele la „Brașcu”.

— Cele mai selecte cercuri, își dau întâlnire în saloanele Turn-Verein, unde maestrul Simion predă cele mai moderne dansuri.

Orele de curs, Marți, Joi, Vineri și Duminică între orele 10—1 a. m. și 9—12 p. m. Duminică matineu.

Dezertor împușcat

Buc.—Astă noapte poliția urmărind pe dezertorul I. Marin din Dealul Spirei a tras asupra lui focuri de armă.

Internat în spital el a murit.

Informații

— În urma afirmațiunilor calomnioase făcute de d-nii Zamfir și Critico la întrunirea de la «Liric» că taxele benevole ale comercianților încasate prin Camera de Comerț, n'au fost destinate scopului pentru care ele s'au înființat, dl. N. V. Ștefăniu președintele Camerei de Comerț va introduce azi acțiune de calomnie împotriva amândurora.

Odată cu acțiunea aceasta dl. Ștefăniu va depune certificatele emanante de la autoritățile respective—Primărie, C. F. R. din Iași, Administrația financiară, și Prefectura de poliție—prin care se vor certifica toate sumele vărsate și modul întrebuințării lor pentru refacerea orașului.

Astfel se va face și mai mult dovada calomniei cu care dl. C. Cerkez își susține acțiunea contra acestei instituții.

— În ședința de ieri a comitetului Sfatului Negustoresc s'a revocat pe d. Arnold Brociner din demnitatea de vicepreședinte ce-i fusese încredințată de același comitet.

Se pare că d. Brociner începe a-și primi răsplata binemeritată pentru propaganda întreprinsă alături de pușcărișii Moșcovici și Lupu Grimberg sub patronajul nefastului Costache Cerkez.

— Societatea centrală a pensionarilor publici din țară, cu sediul în București, secția Iași, invită membrii din Iași la o întrunire, Joi 24 Iunie 1926 ora 3 p. m. în sala de consiliu a primăriei Iași, spre a li se comunica chestiuni privitoare, și despre lemne de foc.

— Dl. Gh. Dimitriu-Păușești avocat al statului și cel mai mare în grad în conțiosul statului din județul Iași, a fost delegat membru în consiliul jud. Iași.

— Din comisiunile instituite pentru examenele de bacalaureat la Iași, au demisionat pentru motive de sănătate d. A. D. Ionescu și d-ra Cl. Grecea. În locul lor au fost recomandați d-nii I. Prassa și C. Praja.

— Ministerul a aprobat ca profesorii scoși la pensie pentru limită de vârstă să mai continue să funcționeze la catedre încă un an de zile.

— Intre aceștia în Iași sunt domni Gh. Nădejde, A. Frunză, A. D. Ionescu și Em. Călinescu.

— Se aduce la cunoștința publică că Luni 28 Iunie 1926 între orele 3 și 4 pricis după amiază, va avea loc la Casa parohială a bisericii Bărboi, licitație publică pentru închirierea unui imobil din curtea bisericii Sf. Pantilimon, compus din patru camere și o curte, libere de la 1 Iulie. Licitația se va face cu oferte închise, începând de la suma de 14106.

Concurenții vor depune garanția legală de 5 la sută.

— Suntem informați că d. ILIE MENDELSON noul senator al industrișilor, a comunicat d-lui ministru I. Petrovici că se consideră ca făcând parte din majoritatea parlamentară a guvernului și ca atare este reprezentantul averescanismului.

— Brigada de urmărire a reușit să aresteze pe N. Panaite, zis Ceaușul, zis A. Roșu de fel din Bârlad și recunoscut ca un periculos pungaș de buzunare.

— A fost găsit vagabondând pe stradă basarabeanul T. Herlubronsch și St. Costea.

Cum nu aveau asupra lor nici un act de identitate ei au fost arestați.

— Anunțăm cu plăcere că starea sănătății d. dr. C. Tănăsescu medic șef al orașului, este bună și că d-sa își va relua curând ocupațiunile.

— Articolul nostru de acum câteva zile referitor la direcțiunea bibliotecii universitare din localitate a avut darul să exaspereze pe d. George Pascu în așa măsură încât, nici mai mult nici mai puțin, ne-a amenințat că se va adresa parchetului...

Amenințarea ne delectează, pentru că ea, venind de la d. Pascu, este lesne de înțeles că nu putea fi de cât ridicolă...

Intr'adevăr, ce ar avea de cercetat parchetul atunci când noi am arătat că numirea sa la bibliotecă ar fi o adevărată provocare?

Sau își închipuie d. George Pascu că parchetul poate fi sesizat numai pentru că am afirmat ceia ce știe toată lumea despre d-sa că «puțină minte are și aceia-i beteagă»?

Dar, de sigur, că din partea d-lui George Pascu nimic nu ne surprinde. În ce ne privește îl sfătuim serios să se adreseze parchetului, pentru că odată chemați să ne explicăm, vom cere instituirea unei comisii medicale care să cerceteze amănunțit starea sănătății ilarianului nostru concetățean.

— Gheorghies zis Frunzac de fel din Bârlad fiind urmărit de poliție s'a ascuns în str. Ocolul de Vite. Surprins a vrut să fugă. Sergentul după ce a descărcat trei focuri de revolver asupra lui a reușit să-l prindă.

— Dl. Arnold Brociner s'a prezentat la redacția noastră arătându-ne că dezaprobă în totul instigațiile și agitațiile d-lui C. Cerkez cari sunt în dauna comercianților și ale comerțului.

Dl. A. Brociner ne-a mai declarat că în ce privește această instigare, d-sa va face în curând deplină lumină pentru a demasca toată acțiunea d-lui Cerkez.

— Astăzi are loc alegerea decanului facultății de litere din Iași.

Votază un număr de 16 profesori ai acestei facultăți.

— Pentru a se învedera din cine este compusă banda de agitatori în contra negustoriei cinstite eșene, este destul să arătăm că Duminică după amiază a putut fi admirat pe străzile Iașului pușcărișul Solomon Moscovici, în stare de ebrietate, lăudându-se că el a plătit banchetul negustorilor.

— Se pare că alegerea de senator al Universității cu UN SINGUR VOT a d-lui N. Costăchescu—martirul țărănișmului ieșan—va fi adusă în discuția Maturului Corp pe cale de contestație.

Se pare, deasemenea, că această contestație nu este lipsită de seriozitate și că eventualitatea unei invalidări nu este exclusă.

Asupra motivelor pe care se sprijină contestația vom reveni. În orice caz ele sunt destul de întemeiate.

Atotputernicia d-lui N. Costăchescu în Universitate—indiferent de rezultatul contestației asupra alegerii sale de senator—a început să se clatine.

Odată cu acest fapt, suntem în măsură să anunțăm că ANUMITE LĂMURIRI SE VOR PRODUCEREA, iar, de pe urma lor, mucenicul democrației integrale va avea de suferit.

Cei dintâi care se vor bucura de aceasta, sunt proprii săi partizani din localitate, și mai ales, conducerea centrală a partidului țărănesc.

— De o bucată de timp, casa d-lui dr. Argentoianu era des vizitată de numeroși spărgători. Aseară un agent al siguranței stând la pândă a reușit să prindă pe Melic Lerner, cunoscut spărgător, pe când vroia să intre în casă pe o fereastră din dos.

Cu ocazia examenelor de admitere în clasa V-a liceală și Bacalaureat se recomandă elevilor cele 4 volume din Culegerile de Planuri și Compoziții ale d-lui profesor G. Nica. De vânzare la toate librăriile din Iași.

ULTIMA ORA

Opoziția nu participă la deschiderea Parlamentului

Buc.—Intre naționali și țărăniști s'a stabilit o înțelegere cu privire la atitudinea lor în Parlament.

Opoziția unită nu va participa la deschiderea Parlamentului.

Comitetul central al partidului țărănesc din București se va întruni la 25 Iunie, pentru a lua hotărâri în chestiunea atitudinii din Parlament.

Briand formează noul cabinet francez

Buc.—Din Paris se anunță că Briand, însărcinat cu formarea noului cabinet, a avut o lungă întrevedere cu d. Poincare, căruia ia oferit ministerul de finanțe.

D. Poincare a refuzat finanțele, acceptând ministerul instrucțiunii. Briand va forma astăzi noul cabinet. În acest scop se depun mari eforturi pentru a se obține colaborarea radical-socialiștilor.

Partidul socialist continuă a sta în rezervă.

Retragerea Braziliei din Liga Națiunilor

Buc.—D. Chamberlain a declarat în Camera Comunelor că a primit ratificarea oficială din partea Braziliei prin care anunță retragerea ei din Liga Națiunilor.

Probabil că și Spania va face la fel.

Despăgubirea foștilor Suverani germani

— Rezultatul plebiscitului —

Buc.—Din Berlin se anunță că plebiscitul pentru exproprierea averilor foștilor membri ai familiilor domnitoare germane, a dat un rezultat negativ.

Ca atare Reichstagul va discuta mâine legea despăgubirilor ce se cuvin membrilor familiei domnitoare.

Dacă Reichstagul va respinge legea, ei va fi dizolvat și se va proceda la alegerea unui nou Reichstag. Dintre partidele politice numai socialiștii sunt pentru dizolvarea Reichstagului, sperând că prin noi alegeri partidele din stânga vor fi întărite.

Hotărârile partidului țărănesc basarabean

Buc.—Partidul țărănesc basarabean a hotărât să se abțină de la orice acțiune. Țărăniștii își declină orice răspundere față de urmările pe care le va avea regimul din Basarabia. S'a aprobat ideea unei eventuale retrageri din parlament.

Hotărârea definitivă urmează a se lua după validările alegerilor. Ea va fi supusă și aprobării centrului.

Curse de aeroplan la Iași-Galați-București

Buc.—De Joi vor începe cursele de aeroplan.

Din Iași și Chișinău vor pleca câte un aeroplan la ora 7 și vor ajunge la Galați la ora 8.45.

Din Galați va pleca un singur aeroplan spre București. Din București va pleca un singur aeroplan spre Galați la ora 15 și un sfert.

De la Galați vor pleca iarăși două aeroplan: unul spre Iași și altul spre Chișinău, la ora 17.30. Ele vor ajunge la ora 19 la Iași și la Chișinău.

Aceste aeroplan vor distribui imediat poșta.

Schimbări la Legațiile poloneze

Varșovia (Ceps).—Imediat după revoluția din Polonia s'au răspândit șvonuri că unii miniștri plenipotențieri ai Poloniei în străinătate vor fi rechemati și înlocuiți prin alții. S'a vorbit că actualul ministru polonez la Paris va fi rechemat. Astăzi sunt știri cu totul altfel. După cum se poate afla din unele cercuri politice va fi rechemat din Londra Skirmut, din Belgrad Okenski iar din Sofia Baranowski. Până în prezent încă nu s'a putut afla prin cine vor fi înlocuiți miniștrii rechemati.

Amnistia în Polonia

Varșovia (Ceps) În cercurile politice s'a răspândit știrea că imediat ce Președintele Moscicki va intra în funcțiunea sa, va da o largă amnistie politică. Până în prezent au fost amnestiați numai vinovații nepolitici pe când amnistia ce va urma va cuprinde pe toți cei politici.

ROMANIA

Epitropia Bisericii Ciurea Jud. Iași

În ziua de 24 Iunie 1926 orele 12 până la 7 seara se ține licitație publică orală și prin oferte sigilate, la biserica parohială din Ciurea jud. Iași pentru darea în antrepriză a construirii din nou a bisericii din frumosul sat Dumbrava pendinte de parohia Ciurea jud. Iași.

Biserica ce facem, este la 6 km. de pârtaie de orașul Iași în partea de miază zi; și la 2 km. de gara Ciurea.

Clădirea va fi executată de antreprenor conform planului și devizului autentic, în total forme frumoase biserici parohiale din Ciurea, pentru care dăm pe șantierul piatra soclului, cărămida păreților de fabrica Ciurea, nășipul treburilor, țigla de acoperit și (6) șase oameni salahori săteni zilnic, ca și orice transporturi de atelajii gratuite; tabla turnurilor și lemnăniș prevesc pe antreprenori. Asemenea dăm avans bănesc 100.000 lei, la începutul școlii antreprenorului adjudecat.

Dispozițiunile din foaia bisericească Mitropolia Moldovei No.3 pe luna Martie 1926, prevesc pe d-nii antreprenori care vor prezenta certificate autentice dela tribunal spre a fi admisi în licitație, asemenea și o garanție provizorie de 12.000 lei.

Construcția pe din afară va fi cărămidă aparentă, tencuială internă, cu uși și ferestre complete. Adjudecarea se va face d-lui antreprenor care va oferi preț avantajos sub deviz.

Dispozițiunile art. 72-83 se aplică, Planul și devizul se pot vedea în orice zi la cancelaria parohiei Ciurea (Casa Parohială) între orele 9—12 și 3—7 seara.

N.B. În lipsă de concurenți la prima seară va ține a doua licitație Miercuri 30 Iunie 1926, orele indicate spre a se judeca.

Amănuntele clădirii se vor prevedea în contractul construcției, iar spor convingerea d-lor antreprenori vor binevoi a merge în satul Dumbrava Ciurei unde vor vedea materialele adunate și lemnul de la șantieră.

Ciurea, 14 Iunie 1926

Paroh,

N. A. Popovici, Preol Econom

Epitropi,

V. N. Cantemir

L. S. G. Profir

C. I. Ciapă

In avantajul Dv. cumpărați numai dela

Marele Depozit de Cherestea

DIN

Str. Uzinelor No. 23 (VIS-A-VIS DE UZINA DE ELECTRICITATE)

(Vad Comercial de cherestea de zece ani)

AL 15-8

SOCIETĂȚII ANONIME ROMANE

„Comerțul Forestier”

bogat asortat cu tot felul de materiale lemnoase. Servim prompt, conștiincios și mai eștin ca ori unde. Facem înlesniri de plată fără nici o dobândă.